
Notulen raadswerkgroep Omgevingswet
Datum 02-12-2020
Tijd 19:30 - 21:30
Locatie Digitaal via Webex
Voorzitter Dia Vennis
Deelnemers Dia Vennis (voorzitter, BOB), Elsa Duijnstee (ambtelijk 

secretaris/projectleider Omgevingswet), Annemarie Raijmakers (griffie), 
Henk Mulder (CDA), Yvonne van Eldonk (CDA), Gerdien Maaijen (CU), Manon 
Wille (GL), Hans van den Moosdijk (D66), Arie van Noordwijk (D66), Hans van 
der Heijden (GBO), Karel Grimm (VVD), Bas Overdevest (stagiair) en 
Patricia Hoytink-Roubos (pfh. Omgevingswet)

Afwezig met kennisgeving: Hanneke Bruinsma (GL)

1 Opening en mededelingen
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 
Ze zegt bericht van verhindering te hebben ontvangen van Hanneke 
Bruinsma (GL). 
De voorzitter wijst op de bijgevoegde vergaderdata voor de 1e helft van 
2021. Iedereen zegt hiermee akkoord te zijn. Manon merkt nog wel op 
dat Hanneke op woensdagen altijd verhinderd is. 

Henk vraagt naar de stand van zaken van de Omgevingswet n.a.v. een 
bespreking in de Eerste en Tweede Kamer afgelopen week en het artikel 
in Trouw op 13 november jl. 
Elsa zegt over de bespreking in de Eerste en Tweede Kamer niets te 
hebben meegekregen. Wel kent ze het stuk in Trouw. Ze zegt dat haar 
geen redenen bekend zijn om de wet niet per 1 januari 2022 in werking 
te laten treden. Wel weet ze dat er op ICT-gebied nog heel veel moet 
gebeuren. Zolang er nog geen tegenbericht komt, blijven we koersen op 
1 januari 2022. Kortom, alle signalen die ze krijgt staan op groen. 
Volgens Trouw wordt over een half jaar opnieuw de balans opgemaakt. 
Op een aantal vlakken noemt ze dit artikel wat opgeklopt. 
Volgens Henk moeten we niet voor de muziek uit willen lopen. Na 
invoering van de OW hebben we namelijk nog 6 à 7 jaar om een 
Omgevingsplan vast te stellen. 
De pfh. zegt dat we als gemeente de plicht hebben om aan een aantal 
randvoorwaarden te voldoen. In haar ogen lopen we zeker niet voor de 
muziek uit. Ze denkt ook niet dat de hele wet zal veranderen, hooguit wat 
reparaties. De raad heeft alleen maar voordeel om zaken die voor 2021 
op de agenda staan nu te behandelen. 
Elsa zegt de werkgroep op de hoogte te houden als er ontwikkelingen 
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zijn.

2 Vaststellen agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3 Vaststellen besluitenlijst van 5 november 2020
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

4 Ambitiedocument
De voorzitter zegt dat we langzaam stapjes voorwaarts aan het zetten 
zijn. Het ambitiedocument is een van de stukken die voor de 
inwerkingtreding van de OW moet zijn vastgesteld. 
Elsa meldt dat de versie die voorligt een bloemlezing is van gesprekken 
met de raadswerkgroep, de ontvangen mails, voorbeelden van andere 
gemeenten en de input vanuit de organisatie. Door de organisatie is o.a. 
opgemerkt dat bepaalde zaken hier en daar wat scherper mogen worden 
neergezet en als we het hebben over dienstverlening niet de term 
‘klanten’ gebruiken, omdat we geen bedrijf zijn maar een 
dienstverlenende organisatie. Klanten hebben nl. iets te kiezen en 
inwoners niet. 
Hans vd M. vraagt verwijzend naar het kopje ‘Financiële doorrekening’, 
hoe dit kan plaatsvinden als we onze ambities nog niet helder hebben. 
Elsa zegt dat we na 7 januari wel duidelijk hebben wat onze ambities 
zullen zijn. Het is daarnaast ook fijn om te weten welke financiële 
component een bepaalde keuze heeft. 
Hans vd H. vindt dat de gemeente lezende het voorliggende document 
veel vrijheid heeft. Hij vraagt zich af in hoeverre de NOVI (Nationale 
Omgevingsvisie) hierop nog van invloed is en hoe dit ambitiedocument 
zich verhoudt tot de reeds vastgestelde Omgevingsvisie (OV). 
Elsa zegt dat bij de opstelling van dit stuk rekening is gehouden met de 
overheden die boven ons staan, zoals de provincie en het rijk. Er zit een 
doorwerking in de NOVI, maar hier hebben we relatief weinig last van. In 
de NOVI staan met name die zaken genoemd waar Rijksbelangen spelen. 
Met betrekking tot de Omgevingsvisie zegt ze dat de OV ziet op de 
inhoud; het ambitiedocument op het proces. Ze verwijst naar pagina 2 
waar e.e.a. hierover is uitgelegd. 
De OV is de opvolger van de structuurvisie (waarin wat mag in een 
bepaald gebied). 
Hans vd M. zegt dat de OV is opgesteld in de gedachte van de 
Omgevingswet. Veel wat in het ambitiedocument staat, komt terug in de 
OV. Het ambitiedocument telt in zijn ogen vrij veel tekst en zou wat 
compacter kunnen. 
Elsa zegt toe de inleiding op pagina 2 te zullen aanscherpen. Als de tekst  
definitief is zal het ook wat visueler worden gemaakt. Denk bijvoorbeeld 
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aan een infographic die de ambities in één beeld weergeeft.

Vragen en/of opmerkingen van de werkgroepleden bij het doornemen 
van de tekst:  

- Wie is de doelgroep / voor wie geschreven?
- ‘Verbeterdoelen’ klinkt alsof we het niet goed doen
- Wat wordt verstaan onder ‘kaders’ (algemeen begrip)?
- ‘We’ is gemeente? 
- ‘Gemeente’ wijzigen in ‘Overbetuwe’ 
- ‘Ja, mits’; Wat wordt verstaan onder mits?
- Moeite met ‘Algemeen belang’
- Aanscherpen ‘draagvlak’ op pagina 8
- Schrappen ‘procedures soms lang duren’ op pagina 10
- Opbouw document kan duidelijker 

Elsa zegt de ‘zwarte’ tekst hier en daar met inachtneming van de 
gemaakte opmerkingen te zullen verduidelijken. De ‘blauwe’ tekst 
daarentegen zal kort en bondig worden gehouden. Op 7 januari zal de 
geactualiseerde versie worden besproken. 

5 Adviesrecht
Elsa meldt dat op 1 december het concept adviesrecht aan de agenda is 
toegevoegd. Hierin is uitgewerkt in welke categorieën van gevallen de 
raad om bindend advies moet worden gevraagd. Hierover hebben we in 
eerdere raadswerkgroepen gesproken en toegezegd is ambtelijk hiervoor 
een voorzet te maken. De voorzet die nu voorligt is al met wethouder 
Wijnte Hol besproken om te kijken of de voorstellen ook feitelijk haalbaar 
zijn. Het was een hele puzzel. Hierbij is bijvoorbeeld gekeken naar de 
huidige bestemmingsplannen en de planologische ruimte die er nu ook al 
is. 

Elsa vraagt of het zinvol of niet is als Wijnte Hol de volgende keer 
deelneemt aan de bijeenkomst van de raadswerkgroep. Hij is nl. 
zoekende om meer aangehaakt te zijn bij de raadswerkgroep. 
Hans vd M. zegt dat hij bang is dat het dan snel politiek wordt. 
Manon vindt het prima zolang het gaat om inhoudelijke vragen. 
Elsa spreekt af de vraag te zullen voorleggen aan de pfh. en Wijnte 
maandag a.s. en komt hier nog op terug. Ook spreekt ze af dat iedereen 
het concept bespreekt binnen de eigen fractie. 

6 Vast agendapunt: planning raadsbesluiten
De raadsplanning wordt doorgenomen. 
Elsa legt uit dat behalve bij een buitenplanse afwijking van het 
Omgevingsplan participatie bij andere instrumenten altijd verplicht is. Ze 
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zegt dat het zinvol is om de volgende keer het adviesrecht te koppelen 
aan participatie bij buitenplanse omgevingsplanactiviteiten (opa’s). 

Elsa zegt toe met een toelichting / uitleg te komen over opa’s. Deze 
notitie zal via de griffie worden toegestuurd.

7 Vast agendapunt: volgende bijeenkomst 7 januari 2021
- Geactualiseerde versie van het ambitiedocument
- Adviesrecht 
- Participatie bij omgevingsactiviteiten (opa’s)

8 Wvttk en rondvraag
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

9 Afsluiting
De voorzitter bedankt iedereen voor zijn of haar inbreng en sluit de 
vergadering om 21.40 uur. 


